

## 灵丘县全力锻造网络空间“红色先锋”

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 马明清 邓晓莹）近年来，灵丘县充分发挥党员干部先锋模范作用，多措并举提升党员队伍的网络安全意识，引导党员干部勇当网络空间“红色先锋”，全力营造风清气正的网络环境。

该县将网络安全知识纳入各级党组织“主题党日”集中学习，将《中国共产党党员网络行为规定》等纳入党员

年度培训，通过开展形式多样的活动，教育引导广大党员自觉养成依法上网、文明上网的良好习惯。截至目前，线上开展网络安全知识竞赛、党员生活等多样化教育活动10余场次。依托灵丘党建、灵丘融媒、山水灵丘等视频号广泛宣传网络行为的纪律规定要求，不

提升党组织和党员在网络空间的号召力、凝聚力、影响力。同时，先后举办到村工作大学生短视频制作培训班以及短视频大赛，引导到村工作大学生特别是党员积极发挥正能量作用。今年以来，到村工作大学生通过微信、抖音等视频号，已累计上传短视频200余条。

## 云冈国际机场首推国庆航空加班计划

### 新增大同直飞5个城市航线

本报讯（记者 贾晓龙）为满足国庆假期旅客出行需求，大同云冈国际机场首次增加节日航班，计划在9月28日—10月8日期间，新增大同直飞南昌、宁波、合肥、石家庄、厦门5个城市的航线。

云冈国际机场相关负责人介绍，今年以来，机场紧紧抓住文旅市场热度持续攀升的良好契机，聚焦探亲流、

展会流、旅游流叠加需求，持续加大航空市场开发力度，重点关注热点地区运力保障，积极对接各航空公司，加大投放力度，适时增加大同至长三角、大湾区城市航班，目前基本形成覆盖国内一线城市、航空枢纽城市和热门旅游城市，并通过枢纽城市中转国内外的航线网络。此次新增大同直飞南昌、宁波、合肥、石家庄、厦门5个城市

的航线，有助于增强大同与沿海及旅游城市往来的通达性。大同至南昌航班号为MU7227/28，执行时间为9月28日—10月8日，班期为周一、周三、周五和周日；大同至宁波航班号为MU7229/30，执行时间为9月28日—10月8日，班期为周二、周四和周六；大同至合肥航班号为MU7225/26，执行时间为9月28日—10月8日，班期

为每日一班；厦门至大同、石家庄至大同航班号为NS3281，执行时间为10月1日、2日、3日、5日、6日、7日共6班。

此外，云冈国际机场工作人员提醒广大旅客，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准，同时也可拨打机场问询服务热线0352-7581666了解实时航班动态，以免给出行带来不便。



秋日乌拉盖草原

这是9月17日拍摄的打过草的乌拉盖草原。

秋日，位于内蒙古锡林郭勒盟东北部的乌拉盖草原色彩斑斓，蔚蓝色的天幕下，河水蜿蜒流淌，草原披上“秋装”。

新华社记者 彭源摄

## 华润燃气多措并举保障国庆供气

本报讯（记者 张鑫）为确保国庆假期全市供气安全平稳，连日来，市华润燃气有限公司多措并举，积极做好气源调度、隐患排查、应急处置等保障工作。

该公司提前制定预案，全力保障气源供应，根据气源指标、下游用气及LNG应急气源采购情况，科学调度生产、合理安排气化，保证管网供气压力稳定；深入开展隐患排查，安排专人对全市地下管网、调压器、户外燃气表等设施进行细致查漏，对各燃气场站等重点场所的消防、用电、安全规范执行情况进行专项检查；同时，节日期间将安排值班人员进一步强化辖区内燃气管网设施巡视和第三方损坏事故防控工作，确保管网安全运行。

此外，为切实做好应急处置工作，该公司所辖的调度中心、95777热线、抢修中心24小时运转，值班人员严格落实应急管理制度，确保突发状况得到及时处置。

### 中秋假期

## 两大火车站旅客发送量小幅增加

本报讯（记者 贾晓龙）刚刚结束的中秋假期，大同火车站和大同南站共发送旅客83551人次。为有效应对旅客出行总量提升、部分时段客流高度集中的情况，大同南站和大同火车站通过加开临时旅客列车、列车重联等多项举措，全力确保假期日期间旅客运输安全平稳有序。

大同火车站客运车间相关负责人介绍，中秋期间，大同火车站共发送旅

客23357人次，17日是长假最后一天，旅客发送人数达7637人次。为了确保旅客顺利返程，长假期间车站加开了大同至包头、大同至朔州、大同至永济、大同至太原等方向的18趟临时旅客列车。

大同南站负责人告诉记者，由于动车组列车速度更快，多数旅客出行更愿意选择乘坐动车出行。中秋假期，大同南站共发送旅客60194人次，

到达旅客更是高达76865人次，17日车站迎来了返程客流最高峰，当日运行列车81趟，其中北京方向52趟，太原方向27趟，包头方向2趟，发送旅客21676人，创下了假期单日最高纪录。客流主要集中在北京和太原方向，为了满足旅客出行需求，北京和太原方向共增加了21列动车并有多趟列车采取重联，满足了旅客的返程需求。

## 云冈国际机场圆满完成中秋保障任务

本报讯（记者 贾晓龙）中秋假期，云冈国际机场共完成航班起降76架次，进出港旅客7965人次、货邮吞吐量22吨，9月17日迎来返程客流高峰，客流主要集中在上海、青岛、沈阳、哈尔滨、兰州、长沙和成都等城市。

云冈国际机场相关负责人介绍，针对中秋假期老人、儿童出行增多的

情况，为落实“真情服务”理念，机场积极开展特殊旅客差异化服务举措，在“学雷锋服务站”配备老花镜、血压计等物品，做好特殊旅客服务保障；航站楼内开展了“红马甲”引导暖心服务，如协助办理手续、快速过检等，确保空防安全和服务质量相互促进、共同提升。塔台根据航班计划及旅客流量，及时跟踪航班动态，提高运

行保障效率，保证各环节顺利衔接；候机楼内严格落实常态化防爆检查，对消防栓、设施设备间等区域开展安全隐患排查，严防发生火灾事故；根据现场旅客排队情况，动态调整值机柜台和安检通道数量，减少旅客排队等待时间，安检通道为旅客提供免费液体分装瓶，方便旅客使用，避免自弃浪费。

## 都市茶座

### 楼道杂物与文明素养

孙 权

城市的文明体现在方方面面，小区的和谐体现在点点滴滴。小区楼道杂物堆放问题比较常见，似乎也是个老大难问题，同时，折射出的是少数居民文明素养缺失的问题。

在部分小区的楼栋内，我们经常可以看到有人将自行车、纸盒、木箱、花盆、废旧家具、不穿的鞋子、不用的儿童玩具等杂物堆放在楼道里。我市某管理较好的小区物业人员曾表示，楼道杂物的清理，他们从来没有结束过，都是经常性地检查、发现，并不停地与涉及的业主进行沟通，因为楼道堆放的杂物总会隔三岔五地出现。

楼道杂物引发火灾的事故在各地并不鲜见，然而楼道堆放杂物的现象却难以禁绝。楼道堆放杂物，因其往往存在可燃物而容易引发火灾，而且在造成居民出行不便的同时，还因其脏污纳垢，导致蚊虫滋生，给居民

的身体健康带来影响。楼道杂物不仅破坏大家的生活环境，也破坏了小区整体形象。老小区的楼道如此，新小区的楼梯间同样如此，高层的楼梯走廊不仅是电梯突然停运的应急通道，也是消防通道、逃生通道，同样是不能被杂物占据的。

楼道是大家公用的公共空间，在这个有限的公共空间里，以大家都要恪守的自律，共同维护楼道的整洁畅通，而不是在楼道的有限公共区域内，暴露出自私自利的一面，为邻居带来不便，给大家留下安全隐患。

城市文明需要大家共建，小区的整洁需要居民共同维护。在楼梯间这个看似不起眼的犄角旮旯处，却隐藏着居民的公德意识，不要给自己家门口的公共通道“添堵”，维护的是小区的整洁与形象，展示出的也是自己和家庭的形象和素养。

## 支教团走进青泽学校 助力学生全面发展

本报讯（记者 张志忠）推广普通话，通过音乐、舞蹈、美术和朗诵等艺术形式，促进学生的全面发展。日前，青岛电影学院播音与主持艺术专业的10名大二学生组成“雨润青影推广普通话支教团”，前往新洲区青泽学校开展了为期一周的支教活动。

在普通话教学中，支教团成员利用自己的专业优势，不仅注重发音的准确性，更强调语言的实用性和趣味性，让孩子们在轻松愉快的氛围中学习。此外，支教团还特别强调普通话在日后学

习、工作和社会交往中的重要性，鼓励学生们积极学习和使用普通话。此外，支教活动的另一大亮点是艺术教育。通过艺术教育，孩子们不仅能够提升自己的审美能力，还能够在艺术创作中表达自己的情感和创意。

“通过一周的学习，在成果展演上看到孩子们在舞台上自信地表演，是我们最大的愿望。”支教团的成员们表示，这场支教活动不仅是对孩子们学习成果的肯定，更是对他们自信心的极大提升。

## 大同老兵公益志愿队为爱吹响集结号

本报讯（记者 张志忠）“谢谢志愿者们捐赠的图书，这些正是孩子们需要的。”日前，大同老兵公益志愿队再次为爱吹响集结号，走进阳高县大白登镇4个村，看望那些需要关爱的困境家庭儿童。

活动中，志愿者们带着满载爱心的物资和精神准备的礼物看望了孩子们。老兵志愿者们分享过去军旅生涯中的趣事与坚韧不拔的精神，鼓励孩子们勇敢面对生活中的挑战。

一位从事教师职业的志愿者还为孩子们讲述了励志故事，激发他们对生活的热爱与梦想。在志愿者们的陪伴下听故事，孩子们的小脸上洋溢着幸福的笑容。

大同老兵公益志愿队有关负责人表示，此次活动的意义不仅在于为困境家庭孩子们带去物质上的帮助，更重要的是在他们心中种下爱与希望的种子，让爱成为连接心与心的桥梁，共同守护每一个困境家庭孩子的健康成长。



9月17日拍摄的台湾嘉义“光织影舞”光影艺术展现场。 新华社记者 王昊昊摄

## 大额现金遗落出租车 “的哥”武立国物归原主

本报讯（记者 张志忠）“袋子里的钱是取出来给家里老人过节用的，要不是遇到好心‘的哥’拾金不昧，恐怕这个节也过不好。”日前，市民张女士将一面锦旗和一封感谢信送到大同市九龙出租汽车公司，表达对该公司和驾驶员武立国师傅的感谢。

9月11日8时30分左右，武立国驾车从平城区凯德世家小区东门附近载客到恒安街市检察院南侧，乘客下车时不慎将塑料袋包裹的5500元现金遗落在后座上。之后，武立国准备前往大同南站候站，在下车时听到后座有物品掉落的声音，回头一看发现了塑料袋包裹的现金。“我停好车数了一下，心想

失主取出这么一大笔钱肯定有急用，第一反应就是要赶紧寻找失主将失物归还。”武立国说，他通过微信付款码给乘客留言联系对方，但迟迟没有得到回应，于是先将钱送回了公司。

当天14时左右，在公司协助下终于联系到了乘客张女士。而张女士下车后并没有及时发现钱掉在了出租车上，直到她看到微信留言，才赶紧回复联系。15时30分左右，张女士终于顺利拿回了遗失的现金。失而复得的喜悦让她连连感谢这位好“的哥”武立国。“拾金不昧是我们出租车司机应有的品德，我也是做了自己该做的事情。”从事出租车行业已有10多年的武立国说。

## 关于对大塘路瑞创石材处施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年9月20日至9月28日对大塘路瑞创石材处进行热力管道更换，施工期间将对大塘公路通往泉水路西向东进行全幅封闭管理措施，过往车辆及行人绕行同泉路、兴旺线。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年9月18日

## 关于对装备园区园丰街施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年10月8日至10月18日对装备园区园丰街段（园丰街与园安路丁字路口西侧）进行热力管道更换，施工期间将对园丰街路段（园丰街与园安路丁字路口西侧）进行全幅封闭管理措施，过往车辆及行人绕行宏鑫集团路口。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年9月18日